
2016 지도리 모의고사 교재 정오표 

회차 문제 번호 
변경 전 

(~을) 

변경 후 

(~으로) 

3 2 이스라엘이 이스라엘이라는 나라가 

3 4 가족이 그러한 거짓에 대해 가족이 그러한 거짓 발언들에 대해 

3 6 모두에게 합리적인 행동이야 모두에게 합리적인 정책이야 

4 5 엘리트로 변화될 수 있다. 엘리트로 변화될 수 있기 때문이다. 

4 9 독수리에게 먹이로 주는 것입니다 독수리에게 먹이로 주는 것이다 
 

2016 지도리 모의고사 답지 정오표 
 

회차 
문제 

번호 
부분 선지 번호 

변경 전 

(~을) 

변경 후 

(~으로) 

1 1 선지 분석 1 선생님으로 학생들이 선생님으로서 학생들이 

1 9 정답 ⑤ ④ 

1 12 자료 분석 2분위의 일부가 2분위의 일부만이 

1 12 선지 분석 3 못한다는 적절한 못한다는 것이 적절한 

1 13 정답 ② ④ 

1 13 선지 분석 ㄱ 
B가 자발적 결사체라면 C는 비

공식 조직입니다. 

B가 자발적 결사체라면 C는 자발

적 결사체의 세 가지 유형인 친목 

집단, 이익 집단, 시민 단체도 가

능합니다. 따라서, 이익 집단이 포

함하는 의사 협회 또한 C에 속할 

수 있다고 판단해야 합니다. 

1 15 선지 분석 ㄴ 많기 떄문입니다 많기 때문입니다 

1 17 선지 분석 5 있다는데 에는 있다는 데에는 

2 2 제시문 분석 병 단어를 보면 단어를 보고 

2 5 선지 분석 ㄷ 있지만 하지만 그것은 있지만 그것은 

2 9 선지 분석 2 제시함으로서 제시함으로써 

2 16 선지 분석 3 체제 발달합니다 체제가 발달합니다 

2 20 선지 분석 ㄱ 적절하지 않은 선지입니다. 적절한 선지입니다. 

3 19 선지 분석 5 전통의 가지를 부정하는 전통의 가치를 부정하는 

3 20 자료 분석 1 이를 표로 나타나내면 이를 표로 나타내면 

4 3 제시문 분석 줄이게 된다고 말하고 줄이게 된다고 주장하고 

4 3 선지 분석 2 의미를 주고받고  사람이 의미를 주고받고 

4 4 선지 분석 3 ㉣은 공식 조직은 ㉢은 공식 조직은 

4 6 출제 포인트 출제 된다 기보단 출제된다기보단 

4 6 선지 분석 5 사회의 전체를 대포하지 사회의 전체를 대표하지 

4 15 선지 분석 1 상대적 빈곤 율은 상대적 빈곤율은 
 


